

11月26日，中国币圈第一大案最终判决。

2018年PlustToken平台悄然在币圈传播开来，该平台以数字货币理财作为包装，以高利诱惑了上百万人参与。

PlustToken表示，当钱包中的代币价值在500美元以上时，便能够开启“智能狗”。这样一来，投资人的币存放在平台上同时，每月还能有10%到30%的额外收益。

同时，投资者还可以在PlustToken上发展层级，通过直接或间接的方式发展人员后，能够根据发展人员的数量与投资的金额，得到丰厚的回报。

依靠这种模式，PlustToken平台迅速收揽了大批用户，并在2019年大火。

PlustToken平台的模式具有明显的旁氏骗局+传销的特征，就算平台以数字货币作为掩护，依然改变不了违法的事实。

因此，中国公检法机关将PlustToken定性为传销组织，并在今年5月，对该平台的主要操盘手周某某提起了公诉。

据悉，该案件涉案金额高达400多亿元，数量十分庞大。

上海辰星电子数据司法鉴定中心对该平台后台数据进行鉴定后显示，在2018年4月6日到2019年6月27日，平台共有超269万个（经去除身份证重复的账号）注册会员账号，最大层级高达3293层。

该案涉及的数字货币数量也十分惊人，PlustToken平台共筹集比特币31万、以太坊917万、EOS 5100多万等等。

在11月26日，PlustToken传销案终于迎来了最终判决文书。PlustToken被裁定为传销平台，被告人陈波、丁赞清、彭一轩处部分该平台数字货币被扣押。

据悉，公安机关共扣押比特币19万个、柚子币2724多万、以太坊83万个等等，本案共涉及狗狗币、比特币、达世币、泰达币等共9种数字货币。

这些数字货币将被依法进行处理，所得的资金与收益上缴国库。这也就表明，参与本次传销活动的上百万人都将“血本无归”。

通过PlustToken一案给人警醒，投资者应提高警惕，不要受高息返利的诱惑，以防上当。虽然PlustToken平台一案已经告破，但打着数字货币理财旗号，进行传销的平台仍是屡禁不止。

近来，炒币圈中又流行起了一个名为Circular Economy（循环经济）的DeFi协议。同样采用拉人头返佣、按天返利的模式，具有十分明显的传销与庞氏色彩，投资者需要警醒。

PlustToken的悲剧才刚刚结束，不要掉入新的陷阱之中。

文/BU 审核/子扬 校正/知秋